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Probléme
Etant donné le schéma de la figure 1.
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Figure 1
PARTIE 1 - GPIO -

Les entrées/sorties logiques sont connectées au microcontréleur selon le schéma de la figure 1.

1. Doit-on utiliser des résistances de tirage 2 préciser le type de résistance (pull-up ou pull-down) & utiliser
s'il est nécessaire.

2. Ecrire le pseudocode de configuration des lignes PAO, PB1, PFE3 et PC14.

3. Ecrire le pseudocode qui permet d’allumer laLED1 si I’'un de deux boutons est actionné (OU exclusif)

PARTIE2 — ADC -

Le curseur du rhéostat est connecté & I'entrée PA1 (canal 1) du convertisseur analogique numérique ADCT1.
4. Sur combien de bits doit-on coder le signal & convertir pour garantir un pas de quantification inférieur &
TmV 2

5. Pour les paramétres suivants :

- RA|N == 2KQ
- RADC = 2KQ
- CADC = 4pf
- Fapc = TOMHz

- Fréquence du bus APB2 = 60MHz.
Calculer le temps d’acquisition Ts.

6. Ecrire le pseudocode de la configuration de la broche PA1 en analogique.

7. Ecrire le code de la procédure Init ADC1() qui initialise le convertisseur ADC1 en mode simple conversion
sur un seul canal (F,,- =10Mhz et T, =3cycles).



ANNEXE
Configuration des GPIO

MO[?:%]RG) OTYPER(i) OSTE&?R(D PU[I;%I]?(i) Configuration des I/O
0 0 0 GP output PP
0 0 1 GP output PP + PU
0 1 0 GP output PP + PD
01 0 SPEED 1 1 Reservé
1 [B:A] 0 0 GP output oD
1 0 1 GP output OD + PU
1 1 0 GP output OD + PD
1 1 1 Reservé (GP output OD)
0 0 0 AF PP
0 0 1 AF PP + PU
0 1 0 AF PP + PD
10 0 SPEED 1 1 Reserveé
1 [B:A] 0 0 AF oD
1 0 1 AF oD + PU
1 1 0 AF OD + PD
1 1 1 Reservé
X X X 0 0 input Floating
00 X X X 0 1 input PU
X X X 1 0 input PD
X X X 1 1 Reserve (input floating)
X X X 0 0 Input / output ‘ Analog
" X X X 0 1
X X X 1 0 Reservé
X X X 1 1
GP = general-purpose, PP = push-pull, PU = pull-up, PD = pull-down, OD = open-drain, AF = alternate function
GPIO port mode register (GPIOx_MODER) (x = A..)

31 30 29 28 27 26 25 24 23 2 21 20 19 18 17 16
MODER15[1:0] | MODER14[1:0] | MODER13{1:0] | MODER12[1:0] | MODER11[1:0] | MODER10[1:0] | MODER9[1:0] | MODERS[1:0]
15 14 13 12 1 10 9 8 7 2 5 4 3 2 1 0
MODERT7[1:0] [ MODERS[1:0] | MODERS[1:0] | MODER4[1:0] | MODER3[1:0] | MODER2[1:0] | MODER1[1:0] | MODERO[1:0]

MODERYy[1:0] : configuration Port x bits (y = 0..15)
Input (reset state)

General purpose output mode
Alternate function mode
Analog mode

00
01
10
11

Aprés un Reset :

— 0xA800 0000 pour port A
— 0x0000 0280 pour port B
— 0x0000 0000 pour les autres ports




GPIO port output type register (GPIOx_OTYPER) (x = A..l)

3 3 29 28 21 2 25 24 23 2 21 20 19 18 17 16
| Reserved
15 14 13 12 1 10 ) 8 7 [3 s 4 3 2 1 0
otis | oT1a | oT13 | oT12 [ o1 [oTio | ote | ot | o7 | ote | o1s [ ota | ot3 | o2 | oT1 | om
w w w w w w w w w w w w w w w w

OTy : Port x configuration bits (y = 0..15)
: Output push-pull (reset state)
Output open-drain

0
1

Aprés un Reset :
— 0x0000 00CO pour port B
— 0x0000 0000 pour les autres ports

GPIO port output speed register (GPIOx_OSPEEDR) (x = A..l)

# 3, 29 28 27 26 25 24 2 2 2 2 198 18 17 16
OSPEEDRIS | OSPEEDRI4 | OSPEEDRI3 | OSPEEDRI2 | OSPEEDRII | OSPEEDRID | OSPEEDRS | OSPEEDRS
o [10] [1:0] e 0] [0 RE) 0]

15 14 13 12 1n 10 s B 7 6 5 4 3 2 1 0
OSPEEDR7[1:0] | OSPEEDRE[1:0] | OSPEEDRS]1:0) | OSPEEDR4[1:0] | OSPEEDR3[1:0) | OSPEEDR2[1:0) °57f§;"“ °SP§§]°R°

OSPEEDRY[1:0] : Port x configuration bits (y = 0..15)

00
01
10
11

Low speed

Medium speed

Fast speed
High speed

Aprés un Reset :
— 0x0000 00CO pour port B
— 0x0000 0000 pour les autres ports

GPIO port pull-up/pull-down register (GPIOx_PUPDR) (x = A..l)

3 30 29 28 27 26 25 24 23 2 21 20 19 18 17 16
PUPDR1S[1:0] | PUPDR14[1:0) | PUPDR13[1:0] | PUPDR12[1:0] | PUPDR11[1:0] | PUPDR10[1:0] | PUPDRS[1:0) | PUPDRE{1:0]
15 14 13 12 1 10 F) 8 7 6 5 4 3 2 1 [
PUPDRT[1:0] | PUPDRE{1:0] | PUPDRS[1:0] | PUPDR4[1:0] | PUPDR3[1:0) | PUPOR2[1:0] | PUPDRI1[1:0] | PUPDROD|1:0]

PUPDRYy[1:0] : Port x configuration bits (y = 0..15)
No pull-up, pull-down

00
01
10
11

GPIO port input data register (GPIOx_IDR) (x = A..l)

Pull-up
Pull-down
Reserved

Aprés un Reset :
— 0x6400 0000 pour port A
— 0x0000 0100 pour port B
— 0x0000 0000 pour les autres ports

3 | 2 28 21 2% 25 24 23 2 21 20 19 18 17 16
( Reserved
15 14 13 12 1 T 3 ) 7 5 s 4 3 2 1 0
IDR15 | IDR14 | 1DR13 [ 1DR12 [10R11 [1DR10| 10Re | 1DRs | OR7 | 10”6 | RS | 1DR¢ | 1DR3 | 1DR2 | 1OR1 | DR
r r r r r r r r r r r r r r r r

IDRYy : Port input data (y = 0..15)

Aprés un Reset :
— 0x0000 XXXX (X indéfinie)

GPIO port output data register (GPIOx_ODR) (x = A..l)

31 30 29 23 27 26 25 24 23 2 21 20 19 18 17 16
| Reserved

15 14 13 12 1 10 [ 8 7 [3 5 4 3 2 1 0
oDR15 [ oDR14 | 0DR13 | 0DR12 [ 0DR11 | 0DR10 | ODRS | ODRS | 0DR7 | ODRE | CORS | 0OR4 | 0DR3 [ cOR2 | CDR1 | CORO

w w w w w w w rw w w w w L w w w

ODRYy: Port output data (y = 0..15)

Aprés un Reset :
— 0x0000 0000



